

Την Παρασκευή 5 Ιουνίου είναι η παγκόσμια μέρα περιβάλλοντος. Και φέτος επιβεβαιώνεται ότι η πολιτική που έχει ως κριτήριο την κερδοφορία του κεφαλαίου, την άνοδο της ανταγωνιστικότητάς του, την αναβάθμιση στους γεωστρατηγικούς ανταγωνισμούς, έχει ως θύμα την εργατική λαϊκή οικογένεια. Επιδεινώνονται οι όροι δουλειάς, κλιμακώνεται η επίθεση σε κατακτημένα δικαιώματα, μπαίνουν στο περιθώριο οι σύγχρονες ανάγκες μας.

Αυτή η πολιτική αφήνει την αρνητική σφραγίδα της στο περιβάλλον στο οποίο ζει η εργατική τάξη και ο λαός. Η ανάπτυξη προωθείται με κριτήριο τα κέρδη του κεφαλαίου και δε λογαριάζει τις συνέπειες στα εργατικά λαϊκά στρώματα. Επιστημονικές ανακαλύψεις και τεχνολογικά επιτεύγματα συχνά δεν αξιοποιούνται στο όνομα «αυξημένου κόστους». Ακόμα η λογική «κόστους- οφέλους» που χαρακτηρίζει την ΕΕ και τις πολιτικές δυνάμεις που τη στηρίζουν, οδηγεί σε φαινόμενα με τραγικές συνέπειες, όπως για παράδειγμα θυμόμαστε με τις πλημμύρες στη Μάνδρα.

Το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αττικής που έχει ψηφιστεί από το 2014, περιγράφει μια χωροταξική πολιτική, κομμένη και ραμμένη στις ανάγκες των μονοπωλιακών ομίλων. Σε αυτή την πολιτική έχουν ψηφιστεί διαδοχικά νόμοι και υπουργικές αποφάσεις, έχουν βγει αποφάσεις από υπουργεία, περιφέρειες δήμους με αποτέλεσμα την επιδείνωση των όρων ζωής μας, την αύξηση των κινδύνων για την υγεία, για Βιομηχανικό Ατύχημα Μεγάλης Έκτασης (BAME). Αυτή η πολιτική υλοποιήθηκε από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ και κλιμακώνεται με το νέο αντιπεριβαντολογικό νόμο που ψήφισε η ΝΔ.

Στον Πειραιά έχουμε πείρα από την περιβαλλοντοκτόνα δράση του κεφαλαίου

Στην περιοχή της Δραπετσώνας η λειτουργία των καζανιών της Oil One ρυπαίνει την περιοχή, με κινδύνους για την υγεία τη δική μας και των παιδιών. Ο πρόσφατος νόμος που ψήφισε η κυβέρνηση άνοιξε την όρεξη της Oil One που τολμάει να ζητάει από το Υπουργείο Περιβάλλοντος τροποποίηση της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων, με στόχο την επέκταση των δραστηριοτήτων της στην περιοχή μας.

Στο Πέραμα λειτουργούν «τα καζάνια του θανάτου» με τις πυρκαγιές στην περιοχή να μην είναι σπάνια απειλή. Ταυτόχρονα η δημοτική αρχή του ΣΥΡΙΖΑ μετατρέπει **σε χλωματερή** χώρο 10 στρεμμάτων στο παλιό νεκροταφείο του Περάματος, σε έναν από τους τελευταίους ελεύθερους χώρους του δήμου και μάλιστα, πλάι σε σχολείο!

Ταυτόχρονα, σοβαρές επιπτώσεις επιφυλάσσει στους Πειραιώτες το έργο επέκτασης αποβάθρας για την κρουαζιέρα στην Πειραιϊκή με αποτέλεσμα την αλλοίωση της ακτογραμμής, την καταστροφή του φυσικού και αρχαιολογικού τοπίου, την περιβαλλοντική υποβάθμιση στη θάλασσα του Σαρωνικού, την παρεμπόδιση της πρόσβασης των κατοίκων στη θάλασσα, αλλά και την ατμοσφαιρική ρύπανση από τα κρουαζιερόπλοια και τα φορτηγά εξυπηρέτησής τους.

Μαζί και η επίθεση στα εργατικά δικαιώματα

Το ότι η επίθεση του κεφαλαίου έχει συνολικότερες συνέπειες επιβεβαιώνεται από τη σκληρή πραγματικότητα στους χώρους δουλειάς, πχ στο λιμάνι μαζί με τα μεγαλεπήβολα σχέδια πάνε χέρι- χέρι η επίθεση στα εργατικά και λαϊκά δικαιώματα, με αξιοποίηση όλου του αντεργατικού οπλοστασίου, με μειωμένα δικαιώματα στους εργάτες. Αλλά φαίνεται και από την ανεργία σε χιλιάδες εργάτες, τη νέα επίθεση σε εργασιακά δικαιώματα, μπροστά στη νέα καπιταλιστική κρίση που είναι σε εξέλιξη.

Εμείς τους δηλώνουμε ότι αυτά τα σχέδια δεν θα περάσουν!

Διεκδικούμε ουσιαστική προστασία της ζωής του λαού στον Πειραιά

- Να φύγουν τα καζάνια του θανάτου από τις γειτονιές μας. Να ανακληθούν άμεσα όλες οι άδειες των βιομηχανιών που ρυπαίνουν την περιοχή, να απομακρυνθούν οι εγκαταστάσεις τους μακριά από κατοικημένες περιοχές και να αποδοθεί το σύνολο των 640 στρ. στο λαό της περιοχής, με απαλλοτρίωση όλης της έκτασης χωρίς αποζημίωση.
- Άμεσα μέτρα για τη ρύπανση στην περιοχή από τις βιομηχανίες. Είναι όρος για να σταματήσει άμεσα η δυσοσμία που μας ταλαιπωρεί.
- Όχι στο έργο επέκτασης προβλήτα στην Πειραιϊκή
- Να μη γίνει η νέα χωματερή στο Πέραμα, ο χώρος να αναπλαστεί για τις ανάγκες των κατοίκων
- Άμεσα μέτρα, στην πράξη και όχι στα χαρτιά, για την περίπτωση Βιομηχανικού Ατυχήματος Μεγάλης Έκτασης (ΒΑΜΕ). Ενημέρωση των κατοίκων για σχέδιο έκτακτης κατάστασης, σχέδιο που αφορά Πυροσβεστική και Αστυνομία, διαθεσιμότητα υποδομών σε συγκεκριμένο νοσοκομείο, εναλλακτικός δρόμος διαφυγής κ.λπ.

Προχωράμε σε συγκεντρώσεις σωματείων και μαζικών φορέων την Παρασκευή 5 Ιούνη

- **στην Πειραιϊκή στο Σταυρό στις 8μμ**
- **στα Λιπάσματα του Κράκαρη στις 8μμ**
- **στο Πέραμα στην πλατεία Ηρώων στις 8μμ**

Συνδικάτο Εργατοϋπαλλήλων Μετάλλου Ν. Αττικής και Εργαζομένων Ναυπηγοεπισκευαστικής Βιομηχανίας Ελλάδας, Σύνδεσμος Υπαλλήλων Εμπορικών Καταστημάτων και Ιδιωτικών Επιχειρήσεων Πειραιά, Σωματείο Καθαριστών - Καθαριστριών Περιφέρειας Πειραιά και νήσων, Επιτροπή Αγώνα Ναυτιλιακών και Τουριστικών Υπαλλήλων, Πανελλαδική Ένωση Ελαιουργοσαπουνοποιών και Χημικής Βιομηχανίας Αττικής, ΠΕΜΕΝ, «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ», ΠΕΕΜΑΓΕΝ, Πανελλήνια Ένωση Πληρωμάτων Ρυμουλκών & Ναυαγοσωστικών, Παράρτημα Πειραιά Ένωσης Λογιστών Ελεγκτών Περιφέρειας Αττικής, Ε.Ν.Ε.Δ.Ε.Π., Συνδικάτο Εργαζομένων στην Ιδιωτική Υγεία Πειραιά, Σωματείο Κατεργασίας Ξύλου και Ναυπηγοξυλουργών, Συνδικάτο Οικοδόμων Παράρτημα Πειραιά, Συνδικάτο Επισιτισμού Τουρισμού Ξενοδοχείων Παράρτημα Πειραιά, Σωματείο Επαγγελματιών Οδηγών Αττικής Βοιωτίας και Νήσων Αργοσαρωνικού, Επιτροπή αγώνα Νοσοκομείου Νίκαιας, Συνδικάτο ΟΤΑ Παράρτημα Πειραιά, Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Περάματος, Σύλλογος Εργαζομένων Δήμου Κορυδαλλού, Σύλλογος Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Κορυδαλλού, ΠΕΣ/ΝΑΤ, Σωματείο Συνταξιούχων ΙΚΑ Νίκαιας – Κορυδαλλού, Ένωση Συνταξιούχων ΙΚΑ Πειραιά, Σύλλογος Συνταξιούχων Δημοσίων Πειραιά, Ένωση Γονέων Κερατσινίου - Δραπετσώνας, Σύλλογοι Γυναικών Πειραιά, Νίκαιας, Περάματος, Κερατσινίου - Δραπετσώνας, Κορυδαλλού (μέλη της ΟΓΕ), Ορειβατικός Φυσιολατρικός Όμιλος Νίκαιας (ΟΦΟΝ)